
 

COMUNE DI 

CASSANO SPINOLA 
Provincia di Alessandria 

 

 
DELIBERAZIONE N. 7 

del 31 luglio 2018 
 

                                           
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI 

RISPETTIVI CAPIGRUPPO 
 

L’anno duemiladiciotto addì trentuno del mese di luglio alle ore 18:00 nella Sala delle 
adunanze consigliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano: 
 

N. 
d’ord. 

Nome e Cognome  Presenti Assenti 

1 Alessandro BUSSETI  X  

2 Domenico ALLOISIO  X  

3 Paolo CERIA  X  

4 Beatrice Diletta MERLANO   X 

5 Enrico COLONNA  X  

6 Luigi BOTTARO  X  

7 Giulia LAGORIO  X  

8 Renato BELLINGERI  X  

9 Anna Maria BERGO  X  

10 Manuela MASSONE  X  

11 Marco Stefano TRAVERSO  X  

  10 1 

 

Fra gli assenti sono giustificati i Signori consiglieri:  

- Beatrice Diletta MERLANO perché fuori sede per ferie  

Assiste l’adunanza con funzioni consecutive, referenti e di assistenza, l’infrascritto 
Segretario Comunale, Dr.ssa Domenica LA PEPA la quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 

Essendo legale il numero degli interventi, l’ing.  Alessandro BUSSETI, assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 1 dell’ordine 
del giorno. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che: 

- il 10 Giugno 2018 si sono svolte le consultazioni elettorali per l'elezione del Sindaco e dei 
Consiglieri comunali del neo istituito Comune denominato Cassano Spinola, con L.R. del 5.04.2017, 
n. 4, a far data dal 1.01.2018, a seguito di fusione dei Comuni di Cassano Spinola e Gavazzana; 

- alle elezioni amministrative, sono state presentate n. 3 liste: 

Lista n. 1: Per un Nuovo Paese – Sindaco Alessandro Busseti  

Lista n. 2: Lavoriamo insieme – candidato Sindaco Marco Stefano Traverso  

Lista n. 3: Cassano Spinola e Gavazzana insieme – candidato Sindaco Anna Maria Bergo  
 
VISTO l'art. 125 del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, per effetto del quale, contestualmente all'affissione 
all'Albo, le deliberazioni adottate dalla giunta sono trasmesse in elenco ai capigruppo consiliari; 
 

RITENUTO che: 

- assurgendo a rilievo istituzionale la figura del “Capogruppo Consiliare”, sia opportuno e 
necessario che i Gruppi effettuino ufficialmente la loro designazione; 

- per l'adempimento di cui sopra sia opportuno che i Capigruppo designati eleggano un preciso 
domicilio presso il quale avere la comunicazione delle deliberazioni; 
 
CONSIDERATA l'utilità, nell'interesse generale, che ai predetti fini i capigruppo eleggano domicilio 
presso la casa comunale, attesa la contestualità della comunicazione delle deliberazioni con la loro 
affissione all'Albo Pretorio e ciò per evitare un gravoso servizio di spedizione postale, o di 
consegna a mezzo dei messi comunali; 
 
CONVENUTO, comunque, sulla opportunità che, fermo restando l’assolvimento formale della 
comunicazione al domicilio di elezione, mediante trasmissione ai Capigruppo dell’elenco delle 
deliberazioni adottate dalla Giunta comunale, ai sensi di legge, e dell’avviso di convocazione e 
l’ordine del giorno del Consiglio comunale anche a mezzo telefax, telegrammi o mediante sistemi 
informatici, telematici ed elettronici dei quali il Comune sia dotato, all’indirizzo indicato dagli 
stessi;  
 
CONSIDERATO che nell’ambito di questo Consiglio vengono costituiti tre gruppi consiliari a cui 
aderiscono i Consiglieri eletti nella rispettiva lista e designati capigruppo i candidati Sindaci di 
ciascuna lista, come riportato nel dispositivo della presente deliberazione; 
 
Con voti favorevoli n. 10, contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi in forma palese dai n.10 Consiglieri 
presenti e votanti; 

 

DELIBERA  

 

1. Di prendere atto che: 

• nell'ambito di questo Consiglio Comunale vengono costituiti i seguenti gruppi consiliari a 
cui aderiscono i Consiglieri eletti nella rispettiva lista e designati i rispettivi capigruppo: 

 

 

 



N. 
Ord. 

Denominazione gruppo: Capogruppo 

1 Per un Nuovo Paese ALESSANDRO BUSSETI 

2 Cassano Spinola e Gavazzana insieme ANNA MARIA BERGO  

3 Lavoriamo insieme MARCO STEFANO TRAVERSO  

 

- i Capigruppo designati dichiarano di eleggere domicilio presso la casa comunale ai fini della 
comunicazione di cui all'art. 125 del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, fermo restando l’assolvimento 
formale della comunicazione al domicilio di elezione, mediante trasmissione ai Capigruppo 
dell’elenco delle deliberazioni adottate dalla Giunta comunale, ai sensi di legge e dell’avviso di 
convocazione e l’ordine del giorno del Consiglio comunale anche a mezzo telefax, telegrammi o 
mediante sistemi informatici, telematici ed elettronici dei quali il Comune sia dotato, all’indirizzo 
indicato dagli stessi. 

 

 

 



 
Letto approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Alessandro Busseti 

                  
 Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Domenica La Pepa 

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

(Art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione:  

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del TUEL 
267/200. 

Cassano Spinola, lì  _________________ 
Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Domenica La Pepa 

 

 
 è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del TUEL 267/2000. 

 
Cassano Spinola, lì    _________________                                                 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Domenica La Pepa 

 

  

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 
 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale viene pubblicata il giorno 2 AGOSTO 2018 all’Albo Pretorio on-line nel sito Web 
istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 
 
Addì,  2 AGOSTO 2018 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Domenica La Pepa 

 

 

 Copia Conforme all’originale, in carta libera uso amministrativo. 

 

Addì, _______________   

Il Segretario Comunale 

 

                                                                

  


